

□李一一 山东省实验中学2015级



窗外已是黄昏。
川壑似燃。翠绿的山林,闪闪的淙淙溪水,坑洼的村庄小泥路,都仰着一张张面孔笑着,接受最后的洗礼。野的矢车菊小心翼翼地探着头,绵厚的核桃叶拢着一颗颗翠绿的湿润生命。它们都准备好了归巢。一条平的路,不窄不宽偏偏伏在这里,温顺地延伸向更加灿烂的山谷深处,我倚着粗糙的篱桩,轻轻地呼吸着,时不时向路过的小狗点点头。但它们只应付地摆摆尾。

真是只有在山的心脏才会有鲜活生命的搏动。你说呢,美丽的青云庄?

静啊,山下有一两声依稀的犬吠,空旷得叫人心慌。但这来自万物的欢声笑语,静静地诉说斗转星移,又何尝静过?

“姑娘,不早了,快睡吧。”是住户人家的奶奶。我笑笑,不说话。

“俺青云庄虽然在大山沟,但风景是大城市没有的。”她低声说。在围裙上擦擦洗碗的水渍。她帮我们做饭,打理生活。我嗯一声,低声说辛苦了。她也笑。

那晚我认识了很多星星,一条扁担的牛郎星,银勺似的北斗,织机般的织女,还有天狼……

韶光流转,我等你

一颗星悄然陨落。转瞬即逝。它该走了,而那也是好久前的事。我无从祭奠。然而我来,不仅是赏景。我来,其实是教书的。为那帮新四年级的小鬼们。

好山好水好人儿。青云小学,红瓦白墙,像颗珍珠散落在大山的怀抱中,孩子们下了我的数学课便蜂拥而至,仰着小脸用清澈到贼亮的眼睛瞪着我,拽我的衣摆,簇拥着,用方言急切地问:

“老师,你哪儿来的

啊?”
“吃住咋样呀?”
“有肯德基没有啊?”
“有自己的电脑吗?”……

头昏眼花,小胖子们可够重,一胳膊抡过来我疼好久;小女孩们也不怎么害羞,眼睛亮亮地问我要糖。阳光洒进教室,风吹着口哨翻飞而过。沙沙,沙沙。一幅完美的画。我慢慢给他们说,说好好学呀,长大了考进城市,玩不完的游戏,吃不完的游戏,看不完的灯火,品不完的游戏。他们不太懂,问,什么是寂寞啊?我说,长大就明白了哟。

孩子们上课是认真的。虽然假期被通知上课是件头疼的事,但一个个小脸儿都一本正经地板着,几近吼着整齐回答我的问题,让我着实耳膜一震,胸腔发热。以后,会有比我更优秀的老师来的,那时,你们也就可以大声诉说自己的梦想了。朝

天,朝道路那端,朝全世界。我在人海的中央为你祈祷,小家伙们。

人生就是有聚有散。浓重的城市空气包裹了我,我又开始日复一日的学习、工作。偶有一日,QQ上有位要加我好友的朋友,备注写着:“老师,我是欣欣。”只一愣,便了然。“滴滴”,是她发来几段话:

“老师,你走了这几天我们都挺想念你的。你教的课好有意思,我都不怎么讨厌数学了!”

“老师,城市很好玩吗?我爸妈最近会回来,说要带我去趟你们那儿!”

“还有老师,你啥时候再来啊?”
我能想到每个我所谓的山中美丽的夜晚,像她这样的一群小鬼缩在被窝,梦里看到迷离梦幻的高楼广场和微笑着又有点看不真切的爸妈。孩子,我什么也做不了,但希望你幸福。

所以说,人生无所谓幸与不幸。你指缝中流泻出的一星灯火的亮,怎就不可能是他人梦中的天堂?平时老母的唠叨,怎就不是山中一些孩子的天籁之声?权且收下生命中被给予的点点滴滴,可能无须待到须发落霜,轻拭尘土,岁月会告诉你它们的价值。到那时,山花烂漫,溪水淙淙,韶光流转,我等你。

扫描二维码 关注壹点文学

她像一棵树,守卫着文学净土;她像一片湖,培植着草根的梦想——齐鲁晚报青未了文学网,齐鲁大地普通文学爱好者的网上家园,正会聚越来越多的作者。他们不论水平高低,只字片言旨在一抒胸臆;写作体裁丰富,诗歌、散文、随笔、杂谈甚至故事、小说,都能信手拈来。文学网精品稿件还通过齐鲁晚报手机客户端“齐鲁壹点”推送,评论,通过本版向读者展示,不可不看哦。

扫描二维码,可以查看青未了文学网、青未了文学“壹点号”的投稿方式,查看优秀专栏作者的往期作品,还可以参与作品评论和写作交流。



中小學生征文選登

阳光下的一幕

□郭佳星

我喜欢读书,因为读书能让我与作者的灵魂对话,灵魂是不会说谎的,不论苦与甜、喜与悲,他就在那里真实地存在着。我最喜欢读人物传记,读着他们的故事仿佛能和我们一起经历跌宕起伏的人生,让我变得勇敢、坚强!

然而,世间芸芸众生,有伟人,更多的是普通人。

一天,我刚走出校门,身后传来一个声音,“小伙子,你的东西掉了,还给你!”我循声望去,只见一位老者正跟一名年轻人说着话。

我停下脚步,仔细观察这位老人,他大约60岁的年纪,身高一米六上下,身材偏瘦,一身深灰色的老式中山装,膝盖和裤脚处已经泛白了,满脸苍老的皱纹,显然是一位进城打工的农民。他的身后站着两个怯生生的男孩。老人正试图给年轻人解释:“这两个孩子偷了你的钱包,我阻止他们……”身穿笔挺西装的年轻人眼神由疑惑变为感激:“我的很多重要的证件都在里面,真是太感谢了!”边说边从老人手里接过钱包,并从里面抽出一张百元大钞,递给老人。“小伙子,把钱收回去吧,你方便的话去公安局报个案,帮帮这两个孩子吧,他们还小,可是没有人教育他们,总是这样偷东西,会毁了一生的……”老人说着把那张钞票递给年轻人。“小偷自然会有执法人员来抓他们,关我什么事啊?”年轻人不屑一顾。“我想去派出所报案,可是人生地不熟,我不知道警察在哪里,再说我得赶火车回家……”老人满脸着急迷茫的样子,欲言又止。“那你就别管闲事了呗!”年轻人说着把钞票塞回钱包里。“可是,可是……我只是想帮帮这两个孩子,让他们早点改邪归正!”年轻人一脸漠然,匆匆走了。老人的眼神从闪着期盼的光芒慢慢暗淡下来,他转头对那两个孩子说了什么,只见他们点点头,红着脸离去了。

这一切我全都看在眼里,心里说不出是什么滋味。不知道我能做什么,为这位进城打工的老人,那两个行窃的孩子,还有那个年轻人。尽管这位老人衣着破旧,生活艰辛,可我一点也不觉得他卑微。其实不论是我、老人、那两个孩子还是年轻人,在骄阳下,每个人身后都清晰地影射着自己的灵魂,暗淡的,灿烂的,浑浊的,清澈的,各种各样的,看不到却清晰地存在着。我抬头看,阳光有些刺眼,我分不清,在这明媚的阳光下谁才是真正的高尚者,然而,那一刻,我忽然觉得,那位远去的老人的身影一下子变得好高大!

爷爷得了糖尿病

□高瑞超 德州市宁津一中2015级22班

我上小学三年级的时候,爷爷生病了——糖尿病。医生给出了治疗方案:除了按时吃药外,还要戒酒戒糖,少食多餐,加强锻炼。

说起来容易,做起来难啊!先说这戒酒戒糖吧。听奶奶说,爷爷不吸烟,平时就爱吃糖,闲着没事的时候,就拿块糖搁嘴里。还有这酒,原来爷爷可是每天晚饭前都要喝两盅的啊。

俗话说,山难移性难改。爷爷几十年养成的习惯,真要戒酒戒糖,能做到吗?

可让我们没想到的是,爷爷还真是说戒就戒了,从那以后真的不吃糖,也不喝酒了。家里来了客人,爷爷就用牛奶代酒陪客人。我忍不住问爷爷:“爷爷,您不喝酒,就不饿吗?”爷爷笑着说:“饿啊,可为了治病,我就要管住自己啊。”我真佩服爷爷,他真有毅力。

再说这少食多餐。一般人都是一日三餐,可糖尿病人这样吃是不行的。爷爷要吃五顿饭:早、午、晚三餐和我们一起吃,但是要比原来吃得少。为了保证营养,在上午10点左右和下午4点左右,爷爷还要加餐。爸爸、妈妈都上班,这几顿饭都是爷爷自己准备,每天都是按时定量加餐,几年如一日,爷爷都不厌其烦。

爷爷吃的饭也和我们吃的不同,主要是玉米面掺上大豆腐做的窝头。我尝过一口,难以下咽。可看爷爷总是吃得津津有味,我打心里佩服爷爷面对困难的勇气。

医生说,治疗糖尿病就要“管住嘴,放开腿”。爷爷在“管住嘴”的同时,也确实“放开腿”了——那就是锻炼。爷爷每天按时锻炼,早晨6点,上午9点,下午3点,晚上8点,每次锻炼半小时。爷爷的锻炼可以说是风雨无阻。有一个星期天,我在家里写作业,外面下着雨。我想,爷爷今天就不用出去锻炼了。可是没想到,锻炼的时间一到,爷爷拿起雨伞,又出去了。回来一问才知道,爷爷是到小区外面的高架桥下面锻炼去了。我真佩服爷爷这种持之以恒的精神。

功夫不负有心人。经过爷爷的不懈努力,他的病情逐渐稳定,并趋于好转。现在,他已经不用吃药了。我们全家都为他高兴,而我也从爷爷身上学到了很多很多……

(指导老师 银晓娜)

□田雨晗 山师附小二年级五班

小绿豆和小蓝豆

爷爷送给我两只小鹦鹉,我给它们起了好听的名字,一个叫小绿豆,一个叫小蓝豆。

早晨,它俩早早地起来了,叽叽喳喳地叫个不停,好像在叫我们起床呢。

我经常去阳台看它们,每次我一走过去,它们就安静下来。有时它们展开翅膀抖抖羽毛;有时又挂在杆子上静立不动;还有的时候,我想给它们洗澡,把水洒到杆子上,小鹦鹉纷纷避开,等我洒完水,它们又纷纷啄杆子上的水,总之很调皮。

一天,我写完作业又去看小鹦鹉,发现它们吃食的小碗被打翻了,小米洒了一地,就连忙把它拿起来,添满小米,放进鸟笼里,然后在一旁看着它们。这次,它们饿坏了,不仅连人都不怕,而且为了吃食打起架来,你争我抢,互不相让。我把爸爸妈妈都喊过来看鹦鹉打架,可是它们饿得连我们三个也不怕了,依然啄得欢。

后来,它们似乎商量好了,你一口我一口轮流吃,真是又聪明又可爱的小鸟!

(指导老师 刘庭芳)

□朱小强 青岛富源路小学四年级三班

我爱维修

要说我学习之余最爱干什么,那绝对是维修了。我喜欢维修各种东西,像是着了魔一样。

印象最深的一次是:我到同学家做客,落座以后,我发现椅子背上有几颗螺丝松动了,于是我对同学说:“把你家的工具箱拿来。”

同学虽不明就里,但仍乖乖地跑去阳台,提来了重重的工具箱。我二话不说,选出螺丝刀,就专心致志地拧起螺丝来。

过了几分钟,摇动的椅子背就被我完美地修好了。我擦去头上的汗水,对同学夸耀说:“看看我,多厉害啊!竟然把一把摇晃的椅子,修成了结实的椅子。”

同学在一旁目瞪口呆地看着我,说:“你……你怎么能这么做呢?”

我不解地问:“难道我修理得不好?”

“这是我家的摇椅啊,你给弄这么紧,还叫摇椅吗?”

糟糕!我立刻行动,赶紧把螺丝松了松——维修不用脑子,就会闹出笑话来!

还有一次,我正拿着锤子使劲敲,蓦地,一阵尖叫“啊!”把我惊醒了——原来我刚才是在梦中维修呢!这时,就听见爸爸对我说:“好你个臭小子,拿拳头一直敲我的腿干吗!”

瞧,我就是这么疯狂地爱维修。